

«**Большое видится на расстоянии!**»



Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

№31 (2921) • 26 АПРЕЛЯ 2022 г.

КУЗНЕЦК

Умные и ещё умнее



Стр. 3

«НИ ЛОПАТЫ АСФАЛЬТА НЕ ПОЛОЖИЛИ!»

Давно пора начать в Кузнецке ремонт дорог! Промедление раздражает не только простых участников дорожного движения, но и главу администрации С. А. Златогорского. На оперативном совещании, прошедшем 25-го апреля, он высказал недовольство, обратив взор в сторону руководителя ООО «Дорсервис»:

«Что касается ямочного ремонта – темпы крайне неудовлетворительные, вы еще ни лопаты асфальта в городе не положили, только прицеливаетесь, очень медленно. Ускоряйтесь. Договор заключен, деньги выделены, асфальт в городе появился, переходите в практическую плоскость, а то скоро лето начнется, а там, – глядишь, и осень».

До начала весеннего месяца мая мэр велел провести ямочный ремонт на улице Ленина, по которой кузнецчане в День Победы пойдут к Холму Воинской Славы.

Также мэр поропил директоров коммунальных предприятий: дороги, «вскрытые» в целях устранения аварий, необходимо восстанавливать.

Восстановить или навести чистоту на улицах и во дворах Кузнецка – задача общегородская... Общегородской субботник пройдет 30-го апреля.

О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ

Отделение Пенсионного фонда России по Пензенской области информирует о графике доставки пенсий и иных социальных выплат в мае 2022 года. Для пенсионеров, получающих средства через кредитные учреждения, 4 мая будут профинансированы выплаты, дата доставки которых установлена на 5–12 числа. 12-го мая будут производиться выплаты за 13–19 числа, 19-го мая – за 20–23 числа, 23 мая – за 24–25 числа.

Доставка пенсий через «Почту России» в связи с праздничными днями будет начата 2 мая и продолжена 4, 5, 6 и 7 мая. Конкретную дату доставки пенсии можно уточнить в отделении почтовой связи по месту жительства. С 11-го мая доставка пенсии будет осуществляться в соответствии с графиком доставки.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В четверг, 28-го апреля, прямую телефонную связь с населением проведёт первый заместитель главы администрации Кузнецка Р. И. Шабакаев. Рашид Идрисович будет принимать звонки с 16.00 до 17.30 по телефону 3-30-74.

Екатерина РОМАНОВА.

«Кузнецк на запасном пути»

Еженедельно в Кузнецке проходят заседания советов микрорайонов по профилактике правонарушений. Время от времени в них принимает участие глава администрации С. А. Златогорский, в таких случаях заседания становятся и встречами мэра с населением. Очередное «двойное мероприятие» прошло 22-го апреля в школе №4.

Парки-фонтаны-павлины переносятся на неопределённый срок

Встречу в 4-й школе Сергей Златогорский начал в традициях советской школы: с пятиминутки политинформации. О событиях, происходящих на территории Украины, глава рассказал не столько для того, чтобы слушатели правильно оценивали международную обстановку, сколько для того, чтобы заранее ответить на вопросы граждан, почему у нас в городе не делается то-то или то-то.

«Сейчас усилия государства, финансы направлены туда, – сказал градоначальник. – «***» (слово, которое сейчас запрещено) – дело дорогое. Наши планы развития в какой-то степени приторможены. Ряд позиций, которые мы планировали на этот год, сняты. Это не только в Кузнецке, это везде так происходит».

В качестве примера снятой позиции глава администрации назвал строительство хирургического корпуса. Планировалось, что в этом году оно будет продолжено, но не судьба. Проект полностью финансируется из бюджета Пензенской области, а в бюджете этом появилаась новая непредвиденная статья расходов.

«В нашу область организованно привезли около 2000 беженцев. Их нужно разместить, кормить три раза в день, лечить... Всё это легло на областной бюджет. Надо потерпеть», – объяснил Златогорский.

Скорее всего, переносится и капитальный ремонт водопровода на ул. Пензенской, хотя проектно-сметная документация готова.

В тех финансовых условиях, в которых мы оказались, главная задача администрации Кузнецка, по словам главы, обеспечить необходимый минимум городского хозяйства. Главная задача подразделяется на три направления. Первое – подготовка к отопительному сезону, чтобы следующую зиму простоять и в тепле продержаться садики, школы, больницы, жилой фонд. Второе приобретает всё большую актуальность: цены на овощи так подскочили, что самые завзятые урбанисты задумались о выращивании моркови, капусты, лука. Обильность урожая, естественно, зависит от своевременного полива. И вот, чтобы воды хватило и для бытовых нужд горожан, и для их огородов, сейчас строятся две новые

скважины. Как сказал С. А. Златогорский, планируется ввести их в эксплуатацию к 1-му июня. Ну и третье направление минимума – текущий ремонт образовательных учреждений к новому учебному году, ибо текущих крыш садики и школ в городе предостаточно. На большее расчёт тывать не стоит.

«Понятно, что хотелось бы, чтобы была какая-то красота: парки, фонтаны, павлины, – поделился мечтами мэр, – но из тех возможностей, которые есть, важно, чтобы работало городское хозяйство. Сейчас каждый рубль на счету».

Был в выступлении главы администрации и позитив: не со всех позиций деньги сняли, дорожный ремонт городу светит. Ямочный должен начаться на этой неделе; сплошной ремонт участков дорог, включённых в план 2022-го, – в мае, скорее всего (по ремонту семи участков торги уже состоялись, подрядчики определены).

«Большого ничего обещать не могу: Кузнецк на запасном пути. У государства есть приоритетные задачи, сейчас, наоборот, от нас помощи ждут», – заключил глава администрации Кузнецка.

Способен ли наш маленький город сейчас помогать большому государству? По мнению Златогорского, экономическую ситуацию пока можно называть стабильной. Разумеется, она напряжённая, но думали, что будет хуже. «Была опасность неконтролируемого роста цен. Действительно, цены повысились, но сегодня на областной видеоконференции были озвучены результаты мониторинга: по сравнению с предыдущей неделей цены не возросли, а на некоторые позиции – на овощную группу, сахар – даже немного снизились. Боялись обрушения экономики – пока ничего такого не происходит, практически все предприятия работают, массовых сокращений нет. Пока всё более-менее нормально, но это не значит, что так дальше и будет», – не строит иллюзий Златогорский.

Жители микрорайона 4-й школы, видимо, тоже столь бесполезным строительством не занимаются, да и возмущениями сотрясать не любят. Поняли сразу: денег в городе нет и не ожидается в ближайшее время, так чего напрасные слова говорить? Вопросов и просьб к главе у людей практически не было.

Из аптеки в реанимацию

А сотрудникам правоохранительных органов вопросов было задано много – вторая часть заседания совета общественности по профилактике правонарушений соответствовала основной тематике. Полицейские давали и ответы, и советы: как уберечь подростков от бед. Очень остры сейчас две беды: распространение наркотиков и употребление сильнодействующих лекарственных средств. В прошлом году три

кузнецких мальчика и 4 девочки были осуждены за то, что делали «закладки». Все они из благополучных семей, и сами детки хорошие: спортсмены, отличники. Девчонки даже часть незаконных заработков мамам отдавали, чтобы тем было полегче «коммуналку» оплачивать. Естественно, от родителей «добытки» скрывали и истинный источник дохода, говорилили, что на автомойке подрабатывают. Но и это тайное быстро стало явным, хотя «работодатели» из интернета, заманившие малолеток в наркобизнес обещаниями красивой жизни, уверяли: «Вас никогда не вычислят». Вычисляли, находят, задерживают – больше месяца как правило «закладчики» не работают. Все семеро, задержанных в прошлом году, получили реальный срок, только одна девочка, вероятно, не будет его отбывать, потому что в психиатрической больнице она оказалась: сама товар попробовала, втянулась... Всего за три месяца 16-летняя кузнецанка потеряла здоровье и нормальный человеческий облик. Поэтому сотрудники полиции дали родителям учащихся 4-й школы две инструкции: как понять, что твой самый лучший ребёнок начал употреблять наркотики, и как догадаться, что он занимается распространением зелья. Две инструкции сводятся к одному постулату: общайтесь со своими детьми, уделяйте им время: если несовершеннолетний ступил на скользкую дорожку, внимательный родитель не сможет не заметить, что поведение, эмоциональное состояние ребёнка изменилось. Зародились подозрения – действуйте, даже если считаете безнравственным читать сообщения в телефоне сына, дочери; проверяйте их карманы... В карманах юных кузнецан сейчас можно найти удивительные вещи – упаковки от лекарств. В этом году новая напасть в кузнецкой молодёжной среде появилась: мода на употребление лекарственных препаратов, предназначенных для лечения эпилепсии (по понятным причинам названия их писать не будем). Во время субботника по всему городу обнаружилось горы упаковок от этих лекарств – продаются они без рецепта, стоят недорого, действуют... сногшибательно. За одну неделю три молодых человека, употребивших данный препарат, попали в реанимацию, один из них, судя по прогнозам, выйдет из больницы инвалидом.

Но если сотрудники Минздрава допустили упущение (не запретили продавать данные лекарства без рецепта), то работники аптек, наверное, понимают, что не могла в Кузнецке начаться эпидемия эпилепсии, поражающая исключительно молодых. На этой неделе работников аптек пригласили в администрацию Кузнецка на совещание по вопросам отпуска сильнодействующих средств.

Екатерина НУШТАЕВА.

Идёт голосование, конкуренция обостряется

15-го апреля началось голосование по отбору общественных территорий для благоустройства по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» в 2023-м году. В первую неделю голосования отдать предпочтение одному из 7 претендентов, кузнецчанам было сложно: технически не поладки мешали. Но теперь они устранены и любой житель города старше 14 лет, зарегистрированный на портале Госуслуг, может сделать выбор, не сходя с места (телефон, компьютер, планшет — к нашим услугам).

В прошлом году около десяти тысяч кузнецчан приняли участие в голосовании за общественные территории. Возможно, тот рекорд будет побит: за первые дни работы без сбоев платформы za.gorodsreda.ru более 500 жителей Кузнецка воспользовались возможностью повлиять на изменение облика города в нужной (на взгляд голосующих) части.

На утро понедельника (25-го апреля) лидировала аллея ввязов — 100 голосов было отдано за то, чтобы дорожку аллеи покрыли новой плиткой, установили бордюры, скамейки, урны, обустроили газоны (сперечнем планируемых работ можно ознакомиться в процессе голосования).

Немного — на 10 голосов — отставал от лидера опытный участник голосования — сквер Центральной городской библиотеки имени А. Н. Радищева. В прошлом году эта общественная территория заняла почётное, но, как оказалось, бесполезное второе место — на благоустройство победы телоденег не хватает. Напомним, в 2022-м году по программе «Формирование комфортной городской среды» будет благоустроена территория, прилегающая к МЭЦ «Юность». Со-

гласно проектно-сметной документации на осуществление всех запланированных работ нужно около 17 миллионов рублей, а есть — примерно 7 миллионов, поэтому планы будут «ужаты», и «ужмётся», к сожалению, тротуар, по которому идут (ав дождливую погоду и в период таяния снега плывут) ученики в школу №6. Но на мечте привести данный тротуар в порядок не надо ставить крест. В голосовании этого года участвует территория, прилегающая к дому у ветеранов, и ту же самую пешеходную дорожку можно включить в проект благоустройства. Но пока данный объект не в лидерах — 54 голоса.

Опережает его агитплощадка, находящаяся на улице Осипенко — 72 «за», сквер напротив здания управления образования — 59 голосов.

Аутсайдеры по состоянию на 25-е апреля — сквер на перекрёстке ул. Стеклова и Белинского — 37 голосов и территория, прилегающая к ФОКОТ в Западном микрорайоне — 15 голосов.

Голосование продлится до 30-го мая, так что «турнирная таблица» может измениться много раз и кардинально измениться (опыт предыдущего года это доказывает).

Кузнецчане, которые на портале Госуслуг не зарегистрированы, тоже могут высказать своё мнение, но для этого им придётся немного пройтись — дойти до волонтерских пунктов, которые открыты в торговых центрах «Солнечный», «Гулливёр», «Экватор», а также в ледовом дворце «Арена». Удостоверение личности при себе голосующему иметь не надо, нужен только телефон — на него придёт код, благодаря которому голос будет учтён.

Екатерина РОМАНОВА.

ДЕЙСТВИЕ ВОДИТЕЛЬСКИХ ПРАВ ПРОДЛЕНО

Водительские удостоверения, срок действия которых истекает с 1 января 2022 года по 31 декабря 2023 года, продлены на три года.

Это нововведение коснется как водителей, управляющих транспортными средствами в личных целях, так и тех, кто управляет транспортными средствами при осуществлении трудовой и предпринимательской деятельности. Теперь в течение трех лет неограниченности в замене «просроченных» водительских удостоверений у них не будет, они продлятся автоматически.

Помимо окончания срока действия, есть еще несколько случаев, когда водителю придется менять права. К примеру, у автомобилиста могут измениться личные данные, скажем, при смене фамилии после вступления в брак. Кроме того, документы могут быть испорчены или утеряны владельцем, либо

похищены злоумышленниками. Плюс ко всему замена прав может потребоваться при обнаружении нарушений во время их оформления или при появлении новых медицинских показаний, ограничивающих управление автомобилем.

Подать заявление на замену водительского удостоверения можно онлайн на портале Госуслуг или лично в любом отделении ГИБДД либо в любом МФЦ Пензенской области.

Услуга по выдаче водительских удостоверений (в части выдачи Российских национальных водительских удостоверений при замене, утрате (хищении) и международных водительских удостоверений) пользуется популярностью в МФЦ региона, так, за 2021 год оказано более 18 тысяч услуг, за три месяца 2022 года более 3 тысяч услуг.

По информации МФЦ г. Кузнецка.

«Большое видится на расстоянии»!

21-го апреля отмечается День местного самоуправления. В 2022-м году профессиональному празднику сотрудников муниципалитетов (местных чиновников и депутатов) исполнилось 10 лет. В Кузнецке торжественное мероприятие, посвящённое праздничной дате, прошло в большом зале городской администрации.

Накануне Дня местного самоуправления кузнецчане преподнесли представителям муниципальной власти антиподарок: 20-го апреля в соцсети «ВКонтакте» в группе «Подслушано в Кузнецке» было опубликовано обращение в адрес главы города — председателя Собрании представителей. Автор предложила рассмотреть «возможность расторжения контракта с главой администрации г. Кузнецка С. А. Златогорским в связи с утратой доверия у части жителей города».

Часть жителей города данную инициативу поддержала: под обращением «подписались «лайками» около 2000 интернет-пользователей. Многие из них пояснили, почему не испытывают доверия к мэру и к его подчинённым (Собранию представителей тоже доля критики досталась): много в городе нерешённых проблем. Дороги и тротуары ужасные, уличное освещение так себе, безнадзорные собаки как бегали стаями, так и бегают; зимой Кузнецк снегом зарос, сейчас — грязью; привокзальная площадь от грязи очищена, но благоустроена как-то не по уму; хирургический корпус не строится, искусственное покрытие на школьные стадионы не стелется (в рулонах лежит) ... и прочее, прочее, прочее. При таком положении дел нужно не профессиональных руководителей муниципальных предприятий «убирать», а всю администрацию города разогнать, начиная с главы...

Подчеркнём, это мнение части жителей Кузнецка... которое не разделяют высокопоставленные гости города. Им «сверху» лучше видно, что Кузнецк-то... хорошеет с каждым годом. Озвучил это наблюдение первый заместитель председателя правительства Пензенской области Виктор Кувайцев, приехавший поздравить работников кузнецкого местного самоуправления с профессиональным праздником: «Я думаю, абсолютно все замечают, что город меняется в лучшую сторону. Очень приятно, что Кузнецк входит в перечень городов с качественной городской средой (у нас таких всего четыре), за это вам отдельное спасибо, но это связано и с запросами жителей. Мы порой обижаемся, что много идёт жалоб и обращений, с другой стороны, мы радуемся, что это вызов от наших граждан, которые хотят жить лучше».

В заслугу представителям городской власти Кувайцев поставил участие города в национальных проектах, федеральных и областных программах, благодаря чему в Кузнецке появилась станция обезжелезивания воды, жители аварийных домов и дети-сироты получают квартиры... «Из года в год улучшается освещение города, улучшается качество улично-дорожной сети... это всё говорит о том, что ответственных за все направления много в правительстве и федеральных структурах, но самая большая ответственность, безусловно, ваша. Огромное спасибо за труд, за любовь и преданность городу... Вы умеете видеть проблему, чувствовать боль граждан, умеете прийти на помощь, квалифицированно оказать её, и это вызывает уважение», — сказал первый заместитель председателя правительства Пензенской области.

Глава города Сергей Лаптев скромно признал, что не



всё в Кузнецке хорошо, а у тех, кто «стоит у руля» не всё получается: «Люди приходят к нам с проблемами, с просьбами, часто нас ругают, реже хвалят, а наверное, должно быть наоборот. Не всегда у нас всё получается, бюджета нам не хватает, чтобы решить проблемы, однако мы добросовестно выполняем свои обязанности и, как можем, помогаем людям».

Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский в этот раз был немногословен. Он поздравил своих подчинённых, сообщил, что подписал постановление о выплате им премии к профессиональному празднику. Правда, денег на поощрение пока нет — бюджета и на это не хватает. Ну, ничего страшного — ближе к какому-нибудь другому празднику муниципальные служащие премии получают. А пока пусть получают удовольствие от других «ценных бумаг»: за многолетний добросовестный труд, значительный вклад в становление и развитие местного самоуправления кузнецкие чиновники были награждены почётными грамотами и благодарственными письмами, в том числе от губернатора Пензенской области. Глава региона отметил (Почётной грамотой и лацканным знаком) заведующую сектором муниципальной службы и кадров администрации Кузнецка Н. В. Вилкову, начальника отдела учёта и отчётности КУМИ И. В. Шадышкову. Благодарность губернатора объявлена руководителю пресс-службы администрации г. Кузнецка Н. А. Бабушкиной, главному специалисту управления капитального строительства Л. А. Карташовой, начальнику отдела демографии, социального развития и здравоохранения администрации Кузнецка А. К. Климову, заведующему сектором квалификационной подготовки администрации г. Кузнецка А. М. Муравьеву, начальнику отдела учёта и отчётности, главному бухгалтеру управления финансов Е. В. Пастуховой.

Екатерина НУШТАЕВА.

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

На родном языке



Писать «Тотальный диктант» жители Кузнецка вместе со всей страной постепенно привыкают. Стыдно русским людям не знать русский язык... А «мордовским людям» письменный родной язык бы не утратить! В целях сохранения и популяризации мордовских языков кузнецкие мордовской национальности впервые написали диктант на эрзянском. И этот экзамен был для них определённо праздником: красивые, нарядные в народных костюмах сели за «парты» филиала библиотеки № 8 эрзяне. Текст, который диктовал известный кузнецкий общественник Н. С. Незванов, был посвящён мордовской (эрзянской) сказительнице и поэтессе Серафиме Люлякиной. В июле этого года ис-

полняется 100 лет со дня её рождения. Насколько высок уровень грамотности современных кузнецких эрзян, покажут итоги диктанта, которые будут подведены до конца апреля.

Оригинальная акция была проведена в рамках Всероссийской образовательной акции Поволжского центра культур финно-угорских народов при поддержке региональной автономии Пензенской области. Организаторами кузнецкой площадки выступили заведующая филиалом № 8 центральной городской библиотеки им. А. Н. Радищева Е. Г. Белова и председатель Кузнецкой мордовской культурной автономии Н. А. Пинясов.

Екатерина РОМАНОВА.

Читайте классику!

В Кузнецкой центральной городской библиотеке им. А. Н. Радищева состоялось открытие IX городского конкурса для детей и юношества «Я читаю классику». Главная цель конкурса – возрождение и поддержание интереса юных кузнецких к чтению произведений классической литературы. В этом году конкурс посвящён жизни и творчеству А. Н. Радищева.

Сотрудники библиотеки приглашают к участию в конкурсе учащихся 7–10 классов и студентов средних специальных учебных заведений. Конкурс проходит в три этапа. Первый этап продлится до 11-го мая: конкурсантам необходимо ответить на вопросы заочной литературной викторины.

На втором этапе, с 16-го мая по 14-е сентября, школь-

никам и студентам предстоит написать эссе на тему: «А. Н. Радищев: философ или революционер?». 17 ноября, на третьем этапе конкурса, финалисты примут участие в интеллектуальной игре «Неизвестный Радищев». По её итогам будет определён победитель.

Положение о конкурсе для детей и юношества «Я читаю классику» размещено на сайте центральной городской библиотеки в разделе «Конкурсы».

Работы принимаются в центральной городской библиотеке им. А. Н. Радищева (г. Кузнецк, ул. Кирова, д. 100). Телефон для справок: 3-26-14, 8 (927) 394-36-03. Контактное лицо: Наталья Валентиновна Овчинникова.

Администрация ЦГБ им. А. Н. Радищева.

Умные и ещё умнее

Каждую весну в нашем городе проходит милейшее и добрейшее соревнование интеллектуалов. Трогательным сложным конкурсом делают его участники – воспитанники детских садов, которые по праву заслуживают звания себе и оправдывают название интеллектуального марафона «Умники и умницы».

Посмотрите на картинку справа. Сможете вы, взрослые люди (а многие из вас наверняка имеют высшее образование), быстро соединить прямыми линиями эти точки так, чтобы получилось 6 квадратов. Время пошло... 6-летним финалистам марафона «Умники и умницы» на выполнение данного задания дали 2 минуты. Команда из детского сада № 29 справилась раньше установленного срока. И это неудивительно, ведь в главном этапе соревнований участвовали самые сообразительные в нашем городе «подготовишки». Из 11 сборных в финал прошли только три команды из детских садов № 6, 24 и 29. И каждая из них отличалась умом и... мужественностью.

Удивительно, но в этой игре блистали в основном мальчики. Всего одна девочка дошла до финала. Удивительно, потому что в этом возрасте девочки как правило активнее мальчишек. Но, видимо, правила меняются. Поэтому отдельное восхищение можно выразить единственной девочке с прекрасным и очень подходящим именем Варвара. Почему подходящим? Темой марафона в этом году было народное искусство, народное творчество, промыслы сурского края, то есть всё старинное, родное, незнакомое «младому племени». Действительно, где в реальной жизни современные детки могут «столкнуться» с веретеном или встретиться со стеклодувом? Чтобы победить в разминке, конкурсантам нужно было владеть информацией об ушедших в прошлое предметах быта и профессиях. Не на все, но на абсолютное большинство



вопросов умники ответили, потому что готовились они к испытаниям в виртуальном пензенском музее народного творчества. Но не только в истории, краеведении должны были проявить себя финалисты – марафон «Умники и умницы» рассчитан на эрудитов с широчайшим кругозором. Они должны уметь отличать гвозди от других крепёжных деталей, склеивать разбитые чашки, составлять пословицы, анализировать информацию и устанавливать закономерности... ну и делать элементарные вещи: читать, считать, писать – писать фамилии известных культурных деятелей Кузнецка. Для этого, конечно же, желательнее об этих деятелях знать... Но так исключительно «знаек» в финал и пропустили... И интеллектуально финалисты были настолько равны, что для определения победителей потребовался бонусный конкурс. Выиграли его, а значит, и весь марафон, воспитанники детского сада № 6, подняв руку быстрее всех и правильно ответив на вопрос. Что доказывает: ум есть, но и реакцию надо иметь хорошую!

Екатерина РОМАНОВА.



НЕ ДОПУСТИМ ПОЖАРА В ПРИРОДЕ!

На территории Пензенской области с 10 апреля объявлен пожароопасный период. Он начинается со дня схода снега до установки устойчивого снежного покрова. Что может быть страшнее пожара? Огонь уничтожает все живое на своём пути. На участках, где огонь оставил свой след, долго не будет слышно пение птиц, не распускаются цветы. Если человек может защитить себя от пожара, то природа беззащитна перед ним! К сожалению, ежегодно над ними нависает угроза лесных и степных пожаров. По статистике, 95% лесных пожаров возникают по вине человека. Причины – неосторожное обращение с огнём, неконтролируемое выжигание сухой травы, разведение костров. Резко увеличивается количество лесных пожаров в период майских праздников. Отдых в лесу становится бедой для природы! В заповеднике «Приволжская лесостепь» активно идёт подготовка к пожароопасному сезону, проводятся профилактические мероприятия для снижения рисков возникновения лесных пожаров. Давайте вспомним важные правила, которые необходимо

соблюдать в этот период.

В пожароопасный период запрещено разводить огонь в лесу! В остальное время не разжигайте костер в хвойных молодняках, в тех местах, где много сухой травы, на участках леса, не очищенных от порубочных остатков.

Придя в лес, убедитесь, что на данной территории разведение даже небольших костров по закону разрешено. Ведь территории могут принадлежать заповеднику, и находиться в таких местах, а тем более разводить костры или жарить шашлыки категорически запрещено. В ином случае вам грозит наказание в соответствии с КоАП РФ, статья 8.39. «Нарушение правил охраны и использования природных ресурсов на особо охраняемых природных территориях». Нарушение установленных режима или иных правил охраны и использования окружающей среды и природных ресурсов на территориях государственных природных заповедников, а также на территориях, на которых находятся памятники природы, на иных особо охраняемых природных территориях либо

в их охранных зонах.

Что же делать, если вы заметили признаки возгорания?

Если обнаруженный вами очаг возгорания еще мал, попробуйте принять меры по его тушению самостоятельно. Ликвидировать возгорание можно с помощью воды, земли, песка, веток лиственных деревьев, плотной одежды. Наиболее эффективным способом тушения лесного пожара является забрасывание крошки пожара землей. Если огонь разгорелся сильно, и вы не в силах его остановить, срочно покиньте место происшествия.

Обязательно сообщите о пожаре в службы, которые занимаются тушением: по телефону 112 или 101. Прямая линия лесной охраны 8 (800) 100-94-00.

Помните! Ни в коем случае при пожаре нельзя идти против ветра. Нельзя убежать от пожара, прятаться в оврагах или ложбинах. Нужно уходить в сторону от фронта пожара и идти поперёк ветра.

Светлана ШЕПЕЛОВА,
методист ФГБУ
«Государственный заповедник «Приволжская лесостепь».

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете подписаться на «Любимую газету»

ПОЧТА РОССИИ

Любимая ГАЗЕТА

РЕКЛАМА

Мототранспорт – не развлечение, а средство передвижения

С наступлением весны погодные условия и состояние проезжей части стали располагать к управлению двухколесными транспортными средствами. Зачастую это мотоциклы, однако в последнее время все большую популярность приобретают мопеды, квадроциклы, трициклы и прочие.

Водители вело- и мототранспорта – это группа участников дорожного движения, которая находится в зоне особого риска. Выезжая на дороги без шлемов и защитной амуниции, развезая на большой скорости, они подвергают опасности не только себя, но и окружающих. За допущенные нарушения Правил дорожного движения и совершенные дорожно-транспортные происшествия по вине несовершеннолетнего водителя двухколесного транспортного средства несут ответственность его родители/законные представители.

Федеральным законом от 07.05.2013 N 92-ФЗ право на управление транспортными средствами категории «М» (мопеды и легкие квадроциклы) и подкатегории «А1» (мотоциклы с рабочим объемом двигателя внутреннего сгорания, не превышающим 125 кубических сантиметров, и максимальной мощностью, не превышающей 11 киловатт) предоставляется лицам, достигшим шестнадцатилетнего возраста; транспортными средствами категории «А» – лицам, достигшим восемнадцатилетнего возраста.

В случае управления одним из вышеуказанных транспортных средств водителем, не имеющим водительского удостоверения соответствующей категории, предусматривается административная ответственность в виде штрафа в размере от 5000 до 15000 рублей, а в случае передачи управления такому лицу – 30000.

Особенно актуальна ответственность родителей, которые, приобретая мопед, беспечно передают его в руки своего несовершеннолетнего ребенка, тем самым рискуя опустошить семейный бюджет на сумму от 35 до 45 тысяч рублей за каждый

случай управления. В эту сумму не входят еще расходы за эвакуацию и штрафстоянку, а это еще свыше 1700 рублей, в зависимости от срока хранения. Таким образом, стоимость одной поездки ребенка без соответствующего водительского удостоверения обходится порой дороже стоимости мопеда. Но наибольшее беспокойство вызывает жизнь и здоровье ребенка, который, не зная Правил дорожного движения и не имея практических навыков, выезжает на проезжую часть. Результаты этого, к сожалению, неутешительны... Уважаемые родители! Приобретая своим детям игрушки, задумайтесь о тех последствиях, к которым они могут привести. Транспортное средство, будь то велосипед, скутер или мопед – средство повышенной опасности, выезжая на проезжую часть, ваш ребенок подвергает свою жизнь смертельной опасности!

В силу своих возрастных особенностей дети недооценивают опасность, которая может ожидать их на дороге. Именно родители должны предостеречь своих детей от возможной трагедии.

Велосипедистам и водителям мопедов запрещается:

- управлять транспортным средством, не держась за руль хотя бы одной рукой;
- перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению;
- перевозить пассажиров, если это не предусмотрено конструкцией транспортного средства;
- перевозить детей до 7 лет при отсутствии специально оборудованных для них мест;
- поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении (кроме случаев, когда из правой полосы разрешен поворот налево, и за исключением дорог, находящихся в велосипедных зонах);
- двигаться по дороге без застегнутого мотошлема (для водителей мопедов);

– пересекать дорогу по пешеходным переходам;

– буксировка велосипедов и мопедов, а также буксировка велосипедами и мопедами, кроме буксировки прицепа, предназначенного для эксплуатации с велосипедом или мопедом;

– перевозить детей в возрасте младше 12 лет на заднем сиденье мотоцикла.

При движении в темное время суток или в условиях недостаточной видимости водителям данной категории рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать их видимость водителям других транспортных средств.

Перевозка людей на мотоцикле должна осуществляться водителем, имеющим водительское удостоверение на право управления транспортными средствами категории «А» или подкатегории «А1» в течение 2 и более лет, перевозка людей на мопеде должна осуществляться водителем, имеющим водительское удостоверение на право управления транспортными средствами любой категории или подкатегории в течение 2 и более лет.

Необходимо:

1. Всегда использовать защитную экипировку. Необходимый минимум – это шлем, перчатки, мотоботы, наколенники и мотокуртка с встроенной защитой либо «черепаха».
 2. Перед каждым выездом проводить осмотр мотоцикла: тормоза, тросики, сцепление, световые сигналы, отсутствие повреждений шин. Регулярно контролировать уровень масла и давление в шинах.
 3. Постоянно совершенствовать навыки вождения.
 4. Соблюдать скоростной режим. Падение на скорости в большинстве случаев приводит к травмам, зачастую не совместимым с жизнью.
- Наша безопасность на проезжей части зависит только от нас самих! Уважаемые участники дорожного движения, соблюдайте ПДД, которые способствуют вашей безопасности!

Н. В. КОВАЛЁВА,
инспектор ПБДД
ОГИБДД ОМВД
по г. Кузнецку.

О НЕТРЕЗВЫХ ВОДИТЕЛЯХ И НЕПОДКУПНЫХ ПОЛИЦЕЙСКИХ

В этом году кузнецкие водители дорогих транспортных средств настойчиво предлагали сотрудникам полиции взятки. А те категорически отказывались брать деньги. Отсутствие консенсуса «вылилось» в обвинительные приговоры.

И за сто тысяч не купишь!

27-го января мужчина 1991 года рождения, управляя автомобилем Toyota RAV4, двигался по территории Кузнецкого района. Его остановили сотрудники ДПС ОМВД России по Кузнецкому району и предложили пройти освидетельствование на состояние опьянения. Водитель отказался, в связи с чем на него был составлен протокол об административном правонарушении. Кузнецканин очень не хотел быть привлеченным к административной ответственности, находясь в салоне патрульной автомашины, он предложил командиру отделения ДПС взятку, после чего положил 100 тысяч рублей между передними сиденьями за совершение заведомо незаконных действий – уничтожение составленного административного протокола. Довести свой преступный умысел до конца он не смог по не зависящим от него обстоятельствам, поскольку полицейский

отказался от получения взятки. Противоправные действия мужчины были пресечены сотрудниками правоохранительных органов.

Собранные Кузнецким межрайонным следственным отделом Следственного комитета России по Пензенской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора жителю Кузнецкого района по ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 291 УК РФ (покушение на дачу взятки должностному лицу в значительном размере за совершение заведомо незаконных действий).

Приговором суда ему назначено наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года. Приговор не вступил в законную силу.

На ошибках не учатся – ни на чужих, ни на своих

Аналогичный случай произошёл в Кузнецке: 2-го февраля на улице Дарвина сотрудники полиции остановили автомобиль Audi Q5, за рулём которого находился 38-летний горожанин, явно нетрезвый. Сотрудники ОМВД предложили водителю пройти освидетельствование, он не согласился, сделав встречное предложение

в размере 25 тысяч рублей. На это уже не согласился полицейский, но нарушитель ему, видимо, не поверил и положил деньги в карман передней пассажирской двери патрульной автомашины, тем самым совершил покушение на дачу взятки должностному лицу. Намерение мужчины «решить вопрос полюбовно» вполне может быть объяснимо тем, что попадать в поле зрения правоохранителей ему было сохранением нелегальному лицу в конце декабря 2021 года приговором суда данный гражданин был лишен права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортным средством, сроком на 2 года за управление автомобилем в состоянии опьянения. Но на путь исправления нарушитель не встал – ещё дальше от него отошёл, попробовав «откупиться».

Противоправные действия мужчины были пресечены сотрудниками правоохранительных органов. В ходе осмотра места происшествия денежные средства изъяты следователем. В настоящее время уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Сергей КУЗНЕЦОВ,
по информации
Кузнецкого
межрайонного
следственного отдела.

СМЕРТЕЛЬНАЯ ПОЕЗДКА

Прокуратура Кузнецкого района Пензенской области поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 27-летнего жителя района. Приговором суда он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 4 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, находящимся в состоянии опьянения, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека и причинение тяжкого вреда здоровью человека).

Установлено, что ночью 26 ноября 2019 года мужчина в состоянии опьянения управлял автомобилем «Лада-217050» «Приора» и перевозил в его салоне троих друзей. В пути следования из с. Евлашево в г. Кузнецк на территории с. Ульяновка Кузнецкого района водитель не выбрал безопасную скорость, обеспечивающую ему возможность

постоянного контроля за движением автомобиля, при заходе на поворот потерял контроль над автомобилем, допустил его выезд на правую по ходу движения обочину, съезд в правый кювет, где автомобиль продолжил движение, совершил наезд на бетонную опору столба линии электропередачи и выступающую кромку бетонного колодца, несколько раз перевернулся, ударился о бетонный столб и упал на крышу.

В результате ДТП 27-летний пассажир от полученных телесных повреждений скончался в тот же день в медицинском стационаре, 26-летнему пассажиру причинен тяжкий вред здоровью.

Подсудимый вину не признал и пояснил, что в ДТП он тоже получил тяжкий вред здоровью и вследствие тяжелой черепно-мозговой травмы и амнезии не помнит обстоятельств происшествия.

Вина подсудимого доказана материалами дела, в том числе заключением комплексной судебно-медицинской и автотехнической экспертизы, заключением экспертизы принадлежности следов крови на водительской подушке безопасности и другими материалами дела.

В соответствии с позицией государственного обвинителя суд назначил кузнецканину наказание в виде 6 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении, с лишением права управления транспортными средствами на 2 года 6 месяцев.

Суд частично удовлетворил иск матери погибшего, взыскав с подсудимого в ее пользу компенсацию морального вреда в размере 850 тысяч рублей.

Приговор вступил в законную силу.

По информации пресс-службы прокуратуры Пензенской области.

Любимая
ГАЗЕТА

Учредитель, издатель:
автономная
некоммерческая организация
«Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Прём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон / факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №65. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенской области в территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000

экз. общий тираж